Oi, pessoal!!
Aqui quem vos fala é o professor Guilherme Neves.

Vamos resolver a prova de Matematica e Raciocinio Légico para o cargo de Agente Fiscal de
Posturas da Prefeitura de Sao José do Rio Preto.

Para tirar duvidas e ter acesso a dicas e conteudos gratuitos, acesse minhas redes
sociais:

Instagram - @profguilhermeneves

https://www.instagram.com/profguilhermeneves

Canal do YouTube — Prof. Guilherme Neves
https://youtu.be/gqab047D9l4

E-mail: profguilhermeneves@gmail.com
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QUESTOES
COMENTADAS

15. (FCC 2019/Prefeitura de Sdo José do Rio Preto)

No primeiro tempo de uma partida de futebol, o niumero de homens assistindo ao jogo
correspondia a 84% do numero de mulheres. No intervalo da partida, um mesmo numero de
homens e mulheres foram embora, de maneira que no segundo tempo havia 120 mulheres a mais
do que homens assistindo ao jogo. Se 10% dos homens foram embora no intervalo, o numero de
mulheres que foram embora no intervalo foi de:

(A) 24
(B) 35
(C) 48
(D) 56
(E) 63
Resolugao

Sejam h e m as quantidades de homens e mulheres, respectivamente, no primeiro tempo da
partida de futebol. O nimero de homens assistindo ao jogo correspondia a 84% do numero de
mulheres.

h =0,84m
Sabemos que 10% dos homens foram embora no intervalo. Assim, sairam 0,10h homens.
A quantidade de mulheres que foi embora no intervalo também foi 0,10h.
Assim, no segundo tempo, ficaram:
Homens —» h — 0,10h
Mulheres -»> m — 0,10h

No segundo tempo, havia 120 mulheres a mais do que homens assistindo ao jogo.
Mulheres = Homens + 120

m—0,10h = h—0,10h + 120

m=h+ 120
Vamos substituir essa expressao na primeira equacao:
h =0,84m
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h = 0,84 (h + 120)
m

h =0,84h + 100,8

0,16h = 100,8

h =630
A quantidade de mulheres que saiu no intervalo é 0,10h.
Logo, sairam no intervalo
0,10 X 630 = 63 mulheres
Gabarito: E

16. (FCC 2019/Prefeitura de Sdo José do Rio Preto)

Um consultério odontolégico atende, em um dia qualquer, ou 28 criangas ou 41 adultos, de
maneira que nunca atende, em um mesmo dia, adultos e criangas. Durante 65 dias esse
consultdrio atendeu 2223 pessoas, entre adultos e criancas, sendo que o numero de dias em que
atendeu criangas superou o numero de dias que atendeu adultos em:

(A)1
(B)3
(C)5
(D)7
(E)9
Resolugao
Sejam c e a os numeros de dias em que o consultdrio atendeu criangas e adultos, respectivamente.
Queremos calcular a — c.
O total de dias foi 65.
c+a=65
O consultério atendeu um total de 2.223 pessoas.
Durante c dias, o consultorio atendeu 28 criangas. Logo, o total de criangas atendidas é 28c.
Durante a dias, o consultério atendeu 41 adultos. Logo, o total de adultos atendidos é 41a.

Logo,
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28c + 41a = 2.223
Vamos multiplicar a primeira equagao por —28 para cancelar c.

{—28C — 28a = —1.820
28c¢ + 41a = 2.223

Somando as duas equagdes, temos:
41a — 28a = 2.223 — 1.820

13a = 403

a =31
A clinica atendeu adultos em 31 dias. Como s3ao 65 dias, entao as criangas foram atendidas em:
¢ =65—31=34dias
A diferenca pedida é
c—a=34-31=3dias
Gabarito: B

17. (FCC 2019/Prefeitura de Sdo José do Rio Preto)

O numero 4 é o 1%2e o0 62 termo da sequéncia (4,7,2,6,9,4,8,11,6,10,...). Nessa sequéncia, o nimero

100 éo

(A) 1332termo e 1382 termo.

(B) 1372 termo e 1429 termo.

(C) 1412termo e 1462 termo.

(D) 14592 termo e 1502 termo.

(E) 1492 termo e 15492 termo.

Resolugao

A sequéncia acima é, na verdade, formada por trés sequéncias intercaladas. Observe:
4,7,2,6,9,4,8,11,6,10, ...

4,7,2,6,9,4,8,11,6,10, ...

4,7,2,6,9,4,8,11, 6,10, ...
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Duas dessas sequéncias sao formadas por numeros pares e uma delas é formada por numeros
impares.

Como queremos saber as posicdes ocupadas pelo numero 100, vamos focar nas sequéncias
formadas por numeros pares.

Comecemos pela primeira sequéncia.

4,7,2,6,9,4,8,11,6,10, ...

O numero 4 é o segundo numero par. O numero 100 é o 502 numero par.
Do 22 numero par até o 502 niumero par, devemos avangar 48 numeros pares.

Entretanto, para cada avango entre os numeros vermelhos na sequéncia acima, ha dois nUmeros
nado destacados. Por exemplo para ir do 4 até o 6 (1 avango), devemos pular dois niumeros (7 e 2).

Assim, para avancgar 48 numeros pares, devemos avancar, na verdade, 48 x 3 = 144 nimeros na
sequéncia original.

Como 4 é o 12 termo e devemos avangar 144 numeros para chegar no numero 100, entdo o
numero 100 é o 145° termo. Com isso ja podemos marcar a resposta na alternativa D.

Vamos a terceira sequéncia.
4,7,2,6,9,4,8,11,6,10, ...

O numero 2 é 0 12 numero par. O nimero 100 é o 502 numero par.

Do 12 numero par até o 502 numero par, devemos avancar 49 numeros pares. Analogamente ao
caso anterior, cada avango entre os numeros pares destacados corresponde a um avanc¢o de 3
numeros na sequéncia original. Assim, deveremos avangar 49 X 3 = 147 numeros.

O numero 2 é o terceiro termo. Ao avangar 147 termos, chegaremos no 1502 termo. Logo, o outro
nimero 100 é o 1502 termo.

Gabarito: D

18. (FCC 2019/Prefeitura de Sdo José do Rio Preto)

O ponto E pertence ao lado AD do retangulo ABCD e ED = 15 cm, conforme mostra a figura.

A E 15cm D
» 2]

/ Fora de escala
/

o
Oe
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Sabendo que a area do retdngulo ABCD é 336 cm? e que a area do trapézio BCDE é 273 cm?, a
medida, em cm, do lado AB, é:

(A) 14
(B) 15
(C) 16

(D) 17
(E) 18
Resolugao

Sejam B e H a base e a altura do retangulo, respectivamente, ou seja, BC = AD = Be AB =
CD =H.

A drea do retangulo é 336 cm?. Logo,

BH = 336
A drea do trapézio é 273 cm?. Logo,
B+b)-H
% = 273

(B+15)-H =2 x 273

BH + 15H = 546

336 + 15H = 546

15H = 546 — 336

15H = 210
H =14
E justamente essa a medida pedida do problema.

Gabarito: A

19. (FCC 2019/Prefeitura de Sdo José do Rio Preto)

Uma caixa, na forma de paralelepipedo reto-retangulo, tem 25 cm de comprimento, 12 cm de
largura e 12 cm de altura. Essa caixa sera usada para armazenar pequenos blocos macicos,

@ Prova Comentada — Matematica e RL — Prefeitura/SJRP 6
www.estrategiaconcursos.com.br 12



Prof. Guilherme Neves

Instagram: @profguilhermeneves

também na forma de paralelepipedos reto-retangulos, em que uma das faces é um quadrado de
lado 2 cm. Sabendo que no maximo 180 desses blocos cabem totalmente no interior da caixa, a
area total de cada bloco, em cm?, é:

(A) 36

(B) 40

(C) 48

(D) 52

() 64

Resolugao

O volume da caixa é 25 X 12 x 12 = 3.600 cm?.

Como podemos colocar no maximo 180 blocos iguais, entdo o volume de cada bloco sera:
3.600
180

O volume de cada bloco é o produto de suas trés dimensdes. Sabemos que duas de suas
dimensdes medem 2 cm. Sendo x a medida da terceira dimensao do bloco, temos:

2:2-x=20

=20cm?3

x=25
Assim, cada bloco tem medidas 2 cm, 2cme 5 cm.
A area total de um paralelepipedo reto-retangulo de arestas a, b e c é:
A = 2ab + 2bc + 2ac
Logo, a area total é:
A=2-2-242-2-542-2-5

A=8+20+20

A = 48 cm?
Gabarito: C

20. (FCC 2019/Prefeitura de Sdo José do Rio Preto)

Um dos vértices de um retangulo de lados 11 cm e 8 cm é o centro de uma circunferéncia,
conforme mostra a figura abaixo.

@ Prova Comentada — Matematica e RL — Prefeitura/SJRP 7
www.estrategiaconcursos.com.br 12



Prof. Guilherme Neves

Instagram: @profguilhermeneves

»
l | Fora de escala

\ /

352—-m

Sabendo que a area da parte sombreada da figura é cm?, o raio da circunferéncia, em cm,

mede:
(A)1

(B) 2

(€)3

(D) 4

(E) 5
Resolugao

O retangulo possui quatro angulos retos. Logo, a area sombreada corresponde a diferenca entre a
area do retangulo e 1/4 da area do circulo.

Acireul
Asombreada = Aretﬁngulo - %
352 —m 11x38 r?
- = X N
4 4

Vamos multiplicar todos os termos por 4.
352 — T =88 X4 —nr?

352 — = 352 — mr?
- = —nr?
Dividindo os dois lados da equagao por —m, temos:

1=1r2

r=1

Gabarito: A
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21. (FCC 2019/Prefeitura de Sdo José do Rio Preto)

Sobre dois dos lados do quadrado ABCD estao os pontos E e F, que determinam um quadrilatero
BCFE, conforme mostra a figura abaixo.

A E D
. »~ .
*F
. .
B Cc

Sabendo que a area do triangulo isosceles DEF é 2 cm? e que o perimetro do quadrado ABCD é
igual a 24 cm, a area do quadrilatero BCFE, em cm?, é:

(A) 20

(B) 21

(C) 22

(D) 23

(E) 24

Resolugao

Seja £ o lado do quadrado ABCD. Sabemos que o perimetro do quadrado ABCD é 24. Logo,
44 = 24
£=6cm

O triangulo DEF é isdsceles, ou seja, possui dois lados congruentes: DE e DF. Seja x a medida de
cada um desses lados, ou seja, DE = DF = x.

A drea do triangulo DEF é 2 cm?. Logo,

base X altura

2
DEXDF_
> =
x-x_2
=
x* =4
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x =2
Observe agora o triangulo ABE.
A E D
> .\ *
. F
L2 *
B Cc

O lado AB é o proprio lado do quadrado: AB = £ = 6 cm.
Sabemos que DE = x = 2.Logo, AE =¥ —x=6—2=4cm.
Podemos calcular a area de ABE.

base X altura AE XAB 4X6
AABE = > = 5 = 5 =

Agora podemos calcular a area da regido sombreada. Basta subtrair as areas dos triangulos
brancos da area do quadrado.

ABCFE = AABCD - ADEF - AABE

ABCFE = 62 _2_12

ABCFE = 22 sz

Gabarito: C

22. (FCC 2019/Prefeitura de Sdo José do Rio Preto)

Os triangulos retangulos ABC, ABE e ACD, da figura abaixo, tém o vértice A em comum; o triangulo
ABC é isOsceles e tem area 8 cm?, e o segmento CE mede 6 cm.

D
.

,C Fora de escala
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Sabendo que a area do triangulo ACD é o quadruplo da area do triangulo ABE, a medida, em cm,
do segmento AD é:

(A) 8

(B) 12

(C) 16

(D) 20

(E) 24
Resolugao

O triangulo ABC é retangulo isdsceles. Logo, AC = AB = x. A sua area é 8 cm?. Logo,

base X altura

2
XX
——=8
x? =16
x=4

Sabemos ainda que CE =6 cm. Logo, AE=6—-4=2cm.

Seja y a medida do segmento AD.

) c

4

A area de ACD é o quadruplo da area de ABE.

Apcp =4 - Aype
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2y = 16

Gabarito: A
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